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 		 	 	 DIPARTIMENTO	DI	 

RICERCA	E	INNOVAZIONE		
	 	 	 UMAN I S T I C A 	
 

Resoconto n. 6 / a.a. 2023-24 

Gruppi Assicurazione della Qualità e Riesame 

Resoconto della riunione Gruppi Assicurazione della Qualità e Riesame 

(Seduta del 30 maggio 2024) 

 

Il giorno 30 maggio 2024 alle ore 10:00, a seguito della convocazione del prof.  Riccardo Viel, 

Coordinatore dell’Interclasse delle Lauree in Lettere, si è riunito in modalità mista il Gruppo 

Assicurazione della Qualità e Riesame, in seduta congiunta, per discutere il seguente ordine 

del giorno: 

 

1) Visita Anvur. 

 

Composizione 

L-10: prof.ssa Tiziana Drago (Riesame), prof.ssa Teresa Lussone, prof.ssa Patrizia Sorianello, 

prof.ssa Gabriella Calvano, sig.ra Giada Moretti, sig. Demetrio Marinò. 

LM-14: prof. Paolo Dilonardo (Riesame), prof.ssa Claudia Corfiati, prof. Giuseppe Zarra, 

sig.ra Ilaria Lorusso. 

LM-15: prof.ssa Laura Carnevale (Riesame), prof. Alessandro Lagioia, prof. Claudio 

Schiano, sig.ra Diana Pignatelli. 

 

 

Il Coordinatore del Consiglio di Interclasse delle Lauree in Lettere, prof. VIEL Riccardo, 

assume le funzioni di Presidente e, verificato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 

 

Si procede all’esame dell’ordine del giorno. 
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1) Visita Anvur 

 

Il Coordinatore informa che il CdS LM-14 Filologia moderna è stato indicato tra quelli posti 

sotto visita da parte dell’Anvur. La visita della CEV inizierà il 26 agosto 2024 a distanza, con 

la valutazione del sito web e dei documenti in esso conservati. Il Coordinatore aggiorna i 

GAQ sulla completezza della documentazione inserita sui siti web dei CdS. Il Coordinatore 

informa inoltre che, se la visita a distanza sarà superata positivamente, la CEV non si recherà 

per una visita in presenza. Tuttavia, essendo stato indicato per la visita Anvur anche il 

Dipartimento di Ricerca e Innovazione Umanistica, la CEV si recherà comunque in sede, tra 

il 4 e il 15 novembre 2024, e controllerà gli ambienti (aule e spazi) di tutta la struttura 

didattica e dunque anche dei nostri CdS. Segue un dibattito, nel quale emerge la necessità 

di sistemare alcune aule, come l’aula VII e l’aula “ex Laboratorio linguistico” (per 

quest’ultima aula si propone il cambio di denominazione in “aula VI”, dato che da decenni 

non è più un Laboratorio). Il Direttore prof. Paolo Ponzio e il Coordinatore amministrativo 

dott. Michele Laricchia stanno già approntando azioni e gruppi di lavoro per affrontare e 

preparare la visita Anvur. 

Il Coordinatore informa i componenti GAQ che, tra i vari documenti che entro il 26 agosto 

dovranno essere caricati su un’apposita banca dati Anvur, vi sarà anche una tabella con gli 

orari di lezione del CdS LM14 Filologia moderna, dunque sarà valutato dalla CEV anche 

l’orario delle lezioni, che dovrà quest’anno essere pensato con molta attenzione, e 

coinvolgendo attivamente i rappresentanti delle studentesse e degli studenti. 

Il Coordinatore informa che, assieme alla dott.ssa Paola Amati, ha rivisto il RD del CdS 

LM14, che non presenta alcun problema e non deve dunque essere revisionato. Il 

Coordinatore informa che caricherà la SUA 2024 quadri A-B5 sui siti web dei CdS dopo il 

15 giugno (scadenza ministeriale), in modo che anche i nuovi quadri possano rientrare nella 

valutazione della visita a distanza della CEV. 

Il Coordinatore informa che il 3 giugno alle ore 16:00 si terrà un incontro con il Presidio della 

Qualità di Ateneo per prepararsi alla visita Anvur, incontro al quale il Coordinatore invita 

i componenti del Gruppo AQ della LM14 Filologia moderna; i colleghi sono però impegnati 

nelle prove finali del PF30, dunque vi è la disponibilità solo della sig.ra Ilaria Lorusso. 
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Il Coordinatore osserva, in ultimo, l’importanza del dialogo fattivo con i rappresentanti 

delle studentesse e degli studenti, che è sempre stato un punto di forza di questa Interclasse, 

in cui il dialogo con i rappresentanti è sempre stato importantissimo ed estremamente 

collaborativo e propositivo. Ancor più, conclude dunque il Coordinatore, questo dialogo è 

importante ora, nella preparazione della visita Anvur, e sarà importante anche durante 

l’eventuale visita della CEV in presenza. 

Il Coordinatore avvisa inoltre che aumenterà la numerosità dei docenti tutores del CdS 

LM14 Filologia moderna, in modo da attribuire a ciascun docente tutor un gruppo di matricole 

magistrali, come è stato fatto per il CdS L10 Lettere. 

Il Coordinatore illustra le due matrici di Tuning dei CdS LM14 Filologia moderna e LM15 

Filologie, letterature e storia dell’Antichità, inviate ai componenti GAQ a mezzo posta 

elettronica. Segue un dibattito, nel corso del quale vengono corretti alcuni aspetti. Il 

Coordinatore assicura che le matrici saranno caricate sul sito web CdS, e presto saranno 

sottoposte al Gruppo GAQ del CdS L10 anche le due matrici di Tuning di L10 Lettere moderne 

e L10 Lettere classiche. 

Il Coordinatore informa che ha fissato una riunione la settimana successiva con la Segreteria 

studenti dei CdS dell’Interclasse. 

 

Non essendovi altro da discutere, la seduta odierna è tolta alle ore 10:50. 

 

 

        F.to Il Coordinatore 

        Prof. Riccardo Viel 


